

Результат на все 100!

Выпускница ярославского Провинциального колледжа первой в нашем регионе получила 300 баллов по ЕГЭ по трем предметам. Варвара Кузьмина сдала на максимальное количество баллов русский язык, историю и обществознание.

■ Анастасия Соловьева

– Родители мне читали много книг, особенно сказок, поэтому, наверное, и имя такое выбрали. Изначально хотели Машенькой назвать, но, взглянув на меня, передумали, – улыбается Варвара.

Сначала она училась в школе № 87, в пятом классе перешла во 2-ю гимназию, а в десятом – в Провинциальный колледж. Девушка планирует поступать на исторический факультет в Санкт-Петербургский государственный университет.

Мама с папой относятся к переезду единственной дочки легко и во всем ее поддерживают.

– Мой педагог Наталья Вячеславовна Страхова, кандидат наук, доцент, привила мне интерес к истории. Я неоднократно участвовала в олимпиадах школьников и в этом году стала призером регионального этапа. Так что это и ее заслуженные 100 баллов на ЕГЭ! Для меня очень важно не только получить знания, их и в Ярославле дают достойные. Но в Петербурге есть отделение Российской академии наук, это открывает другие перспективы, – рассуждает Варвара.

К экзаменам она начала готовиться с начала года: по русскому языку и истории ей хватило школьных знаний. Помогло и чтение исторических книг. По словам Варвары, ее больше всего захватывает русское средневековье. Особенно она любит слушать лекции об Иване III, которого еще при жизни называли Великим. Могучая личность, собиратель земель русских, он в отличие от своего внука Ивана IV Гроз-

ного был недооценен потомками. Из всеобщей истории ей близка античность. Подготовилась Варвара на все сто, но понервничать, несмотря на глубокую погруженность в предмет, все же пришлось.

– В основном все задания были направлены только на отечественную историю, но нужно было привести какие-то аргументы из всеобщей, – говорит девушка. – И ты заранее не знаешь, на какую тему будут вопросы. Попробуйте за год выучить всю всеобщую историю! Это практически невозможно, если не прошел полностью весь университетский курс. Поэтому у этих заданий очень маленький процент выполнения. Обычно спрашивают про конкретное событие или личность, а тут вопрос звучал примерно так: используя знания из отечественной и зарубежной истории, приведите два аргумента в пользу того, что в XVII веке в Англии и в России правительство осуществляло меры, направленные на защиту отечественной экономики.

Варвара написала текст с анализом экономического положения Англии, и ее ответ засчитали.

Не все так просто было и с обществознанием. Тут помогла онлайн-школа подготовки к ЕГЭ. Каждый из экзаменов длился более трех часов: по русскому языку необходимо было ответить на 26 вопросов, по истории – на 21, по обществознанию – на 25.

Но все уже позади. После экзаменов Варвару ждали только приятные хлопоты, разучивание вальса и примерка наряда – длинного темно-зеленого атласного платья. ■



Varvara Kuz'mina планирует поступать на исторический факультет в Санкт-Петербургский государственный университет.



В истории Варвару Кузьмину
больше всего привлекает русское
средневековье. Особенно она любит
слушать лекции об Иване III,

Денис КОЛЫКОВ